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áisamositás óta megtett 
siagfszeru ut

A fővárosi „Augusztus 23“ 
feemek dolgozóinak hazafias 
felhívására mind több gyár és 

, üzem jelenti: ötéves tervünk 
első félévi előirányzatát junius 
la.re befejezzük. A győzelmi je
lentések 1948 junius ll_e harma
dik évfordulójának küszöbén 
hangzanak el. Most, három éve 

5 országunk munkásosztálya a 
Párt vezetésével forradalmi cse- 
fekményt hajtott végre: államo
sította az ipari vállalatokat, bá
nyákat, szállítási vállalatokat, 
bankokat és biztosító intézeté- ’ 
ket.< 1 , , .f, ■

„Az államosítás végrehaj. 
tea kiküszöböli a legfőbb aka
dályt, amely útját állta a gaz
dasági újjáépítésnek, országunk 
gazdasági elmaradottsága fel
számolásának és a gazdasági 
tervszerüsitésnek. j ösztönözni 
fogja a nép alkotó erőit és pél
dátlanul álló ütemet biztosit né
pünk szociális, gazdasági és kul
turális fejlődésében". A BMP 
KV 1948 junius 1—11-iki plená
ris ülésének határozatából vett 
idézet, a három év távlatában, 
fényesen bizonyítja azt, hogy a 
Párt szavá és tettei között tel- 

; j es : az azonosság.
Az államosítással eltűnt az 

akadálya a tervgazdálkodás be^ 
vezetésének. 1949 január elsején 
életbelépett első egyéves állami 
tervünk Ennek célkitűzései: — 

: mondotta Gheorghiü-Déj élvtárs 
1948 december 27-én atervtör
vény előtér jesztésékor — „azok
nak a gazdasági eredményeknek 
a megszilárdítása, amelyeket or
szágunk dolgozó , tömegei az 
utóbbi időszakban kivívtak, 
nemzeti függetlenségünk meg
erősítése és a szükséges feltéte
lek biztosítása ahhoz, hogy a 
Román Népköztársaságban fel
építhessük a szocializmust". Az 
1949-es terv másik célkitűzése 
volt az 1948. év ipari összterme
lése értékének 40 százalékos túl
lépése; azoknak az intézkedések
nek az előkészítése és végrehaj. 
iása a mezőgazdaság terén, ame
lyek biztosítják ennek a szek
tornak a szocializmus felé való 
irányítását; szintén az első ál
lami terv célkitűzései közé tar
tozott a dolgozó tömegek létfel
tételeinek megjavítása; végül a 
szükséges feltételek előkészítése 
egy hosszúlejáratú állami terv, 
kidolgozása ás teljesítése szá
mára.

Első két egyéves állami ter
vünk megszilárdiíotta-e a dol
gozó tömegek által kivívott gaz
dasági eredményeket? Kétségte
lenül megszilárdította; maga a 
tervgazdálkodás bevezetése bizo
nyltja ezt. Nemzeti független
ségünk megerősödött-e? Kétség

Ünnepélyes külsőségek között tették le 
a bufteai filmipari központ alapkövét

BUKAREST. — Szombaton folyt 
le ünnepi külsőségek között a fő
város melletti Bttflcan a RNK 
filmipari központjának alapkőle
tétele.

Az ünnepségen részivel! Grozn 
Péter dr. miniszterelnök. Luca 
László. Chisinevxchi los-if. ,8’toica 
Chivu, Rautu Lconte. Sorin Torna. 
Mihail Roller, Nicolae Bellii, ra- 
lamint művészeti és kulturális éle
tünk számos kiválósága.

Groza Péter dr. miniszterelnök 
ünnepi beszédében rámutatott ar
ra, hogy a filmstúdió központja 
lefT a kultúra let ie désénck. 
Hangsúly '.'.la, hng-.- n HMP KV. 
valamint kormányunk a Szovjet 

telenül megerősödött, mert a 
Szovjetunió testvéri segítsége 
és a Kölcsönös Gazdasági Segít
ség Tanácsának keretében a né
pi demokratikus országokkal v_a- 
ló mindegyre szorosabb együtt
működés biztosította ezt. Első 
két egyéves állami tervünk 
megteremtette a feltételeket ah
hoz, hogy hazánkban felépít
hessük a szocializmust Ötéves 
tervünk megvalósítása erős gaz
dasági alapot teremt és orszá
gunkat ipari országgá változtat
ja, olyan mezőgazdasággal, 
amelyben a szocialista szektor 
túlsúlyban van: ugyanekkor a 
dolgozók életszínvonala 80 szá
zalékkal növekszik.

Az államosítás hatalmas ösz
tönzésül szolgált a dolgozók al
kotó érőinek kibontakoztatásá
ra. A szocialista versenyekbe 
mind több dolgozó kapcsolódik 
be, ugyanakkor a fejlett szovjet 
munkamódszerek, az újítások és 
észszerüsitések uj meg uj len
dületet adnak a versenyeknek.

Az államosítás — ahogyan az 
előbb idézett határozat lesze
gezte — példátlanul álló ütemet 
biztosit népünk szociális, gaz
dasági és kulturális Fejlődésé
ben. Nézzünk szét hazánkban, a 
szélrózsa minden irányában! A 
dolgozók százezrei töltik pihenő- 
szabadságukat a hegyekben, 
vagy a tenger mellett, minden 
üzemnek étkezdéje van: napközi 
otthonok és cseesémőgondozók 
vigyáznak a jövő i nemzedékre; 
munkáslakások százai épülnek a 
nagyipari központokban. Tudo
mányos müyek és szépirodalmi 
alkotások milliónyit kitevő pél
dányszáma a tudásvággyal teli 
dolgozók művelődési színvonalát 
emeli.

Ha végigtekintünk az álla
mosítás óta megtett utón, állít 
hatjuk, hogy a dolgozó népnek 
van mit védenie az amerikai-- 
angol háborús uszitókkal szem
ben. A dolgozók mindennapi 
munkája összefügg a cselekvő 
hékeharccal. A világ békefront
ját erősiti ötéves tervünk első 
félévi, előirányzatának idő előtti 
teljesítése, amely szocialista 
iparunk dolgozóinak nagyszerű 
erőfeszítését igazolja. A béke 
világtáborát erősíti hazánk be
csületes embereinek eddigi 10 
millió 52.948 aláírása a. Béke Vi
lágtanácsának felhívására.

Az államosítás óta elért győ
zelmekből uj erőt merítve, Lenin 
és Sztálin tanításainak szelle
mében, a Párt dicsőséges zász
laja alatt folytassuk a harcot az 
ötéves terv megvalósításáért. 
Ezzel hazánkat erősítjük, a 
békét védjük, a szocializmust 
építjük 

unió tapasztalatait követve hatá
rozta el a nemzeti filmipar fejlesz
tését, 3 művészeti és dokument- 
filmek termelésének fokozását.

Nicolae Bellit elvtárs, a film
művészeti bizottság elnöke, felol
vasta a Sztálin elvtárshoz intézett 
táviratot, amelyben megköszönték 
a Szovjetunió baráti segítségét c 
kultúrközpont felépítéséhez. Táv
iratot küldtek Gheorghiu-Dej elv- 
társnak, a RMP főtitkárának. A 
táviratban a filmipari dolgozók 
kötelezettséget vállalnak, hogy 
lelkesedéssel küzdenek filmművé
szetünk fejlesz.ié;~éérf, a Párt kul
turális irányvonalának megvalósí
tásáért.

Békemüszak a Duna- f ekete-tengeri
csatorna épitőtelepén

A Duna—Fekete-tenger: csatorna 
épitőtelep munkásai és technikusai 
elhatározták, hogy junius 8-án bé- 
kemüszakot szerveznek. A békés

földkotrógépet/a munkára. A mű
szak befejezőére az I-es brigád 
3200 köbméter földet termelt ki, 
mig az előirányzata 1540 köbméter

müszak reggelén a legtöbb munka- veit.
Í A junius 8-i békemüszakban 7—3 

földkotrö, ’ á 11-es sziklakitermelő,
csoport még jóval a munka meg
kezdése előtt hozzáfogott rendbe-

Eredmérinyél zárult a békemüszak
á KATA kolozsvári műhelyeiben

A Béke világtanácsának feíhivá- 
sára indult aláírásgyűjtési mozga
lom sikeres befejezése érdekében 
junius 8-án a -kolozsvári III. tar
tományi KATA állami szállítási 
vállalat dolgozói békemüszakot ren- 
dezfelt. .
. Az. eredmények; összegezése után 
megállapitőtták, hogy á személy
szállításban 105 százalékos normaát
lagot értek el. Ezen a napon á sze
mélygépkocsi vezetők közül kitűnt 
Kovács Sándor, Fcnesan .Aurél és 
Török Mihály, akik 9—15 százalé- 
kos .normafulfiáladást értek, ;.eL< • A 

. teherszállításban Lenárd loan II., 
Darkó János egyenként 30, Mocanu 
Vasile pedig 50 százalékos, norma- 
tulhaladást ért el.

Az üzemfenntartási műhely de

gozói ezen a napon 16 különféle 
gépkocsi javítást végeztek el. Mar- 
gincanu Tosif szerelő 30 százalék
kal haladta túl - normáját. Kovács 
Sándor villanyszerelő pedig hulla
dékanyagokból 2 akkumulátort ké
szített, amellyel 7540 lej megtaka
rítást ért el. A , főműhely összes 
mühelyegységei 107. százalékos nor
maátlagot értek el. Kitűntek az 
asztalosok 115 százalékos, a laka
tosok, esztergályosok és festők, 
akik egyenként 110, az alváz-dif-, 
fereneial, gardán tengely és kap- 

. csőiószekreny-szerelők; akik. 105, - a 
motorszerelők -és .rugókovácsok, 
-akik egyénként 104 és a kárpitosok, 
akik 102. százalékban teljesítették 
átlagosan aznapi, normájukat.

szedni a gépót, szerszámait. Az I-es Ovidiu II. hőerőüzem és az 
számú földkotróbrigádban Elena ifjúmunkások epMocsoportjanak 
Cioean már kora hajnalban beola- dolgozói is resztvettek. Hogy tet- 
jozta, letisztította, előkészítette a lekkel bizonyítsák be . erős béke-

A béke ivek aláírására indított 
kampány nemsokára befejeződik. 
Kolozsváron a RDNSz tagjai ági- 
tátorcsoportokat alakítottak, akik a 
város -kerületeiben házról-házra 
járva felkeresték azokat a csalá
dokat, akik még nem írták alá a 
békeiveket. Az agitátorok munkája 
eredményes volt. Kolozsváron min
den becsületesen gondolkozó ember 
aláírta a békeivet és követeli, 
hogy az öt hatalom a béke érdeké
ben kössön egyezményt. A béke
ivek aláírói. Ígéretet tettek arra, 
hogy a jövőben még fokozottabb 
munkával harcolnak a békéért.

házról-hAzra az agitá
torok NYOMÁBAN

Nyári reggel. A RDNSz III. ke
rületi szervezetének székházéból 
két agitátor lép ki. Kezükben bé- 
kciv. Aláírásokat gyűjtenek. A ke
rületben még vannak egy páran 
olyanok, akik betegség, vagy távol
iét miatt nem Írták alá a Béke 
Világtanácsának felhívását. Eze
ket keresik fel.

A Mara«sti-iitca 33 szám alatt 
lakik Cocis Petru is Icicségc. 
örömmel fogadják az agitátorokat. 
Még nem ir'ák alá a békéivel. 
Munkában voltak, amikor az. agi
tátorok ebben az utcában gyűjtötték 
az aláírásokat. Cocis Petru ceruzát 
vesz kezébe. Kerek betűkkel alá
írja az ive-

— En i» csatlakozom a Béke Vi-

Égyré/'többen írják IColozsváren
a Béke' Világteóesának /felhívását

, iágtanácsának ; felhívásához —- 
mondja Cocis -Petru. Követelem, 
hogy az öt hatalom a béke érdeké
ben kössön egyezményt. "

Az agitátorok tovább mennek. 
Felkeresik Papp Jusztinja háziasz- 
szonyt a 42 számú házban. Az agi
tátorok a békéről beszélnek Papp 
Jusztinjával.

•— Gyermekeim jövőjéért öröm
mel írom alá a békeivet — mondja 
Papp Jusztinja.

Közben a lánya fényképét veszi 
elő, aki Marosvásárhelyen orvos
tanhallgató. Elmondja, hogy a 
múltban a lánya nem tanulhatott 
volna. A Párt gondoskodásából ta
nul és orvosnő lesz belőle. De ezt 
csak ngy érheti el, ha mindannyian 
összefogunk és megakadályozzuk a 
háború kirobbantását.

Az agitátorok felkeresnek minden 
családot, akik még valamilyen ok
ból nem írták alá a békeiveket. így 
betérnek Szabó Jánosékhoz is. 
Szabó Jánocnt boldog, hogy őt is 
felkeresték az agitátorok. • Tudja, 
hogy a béke érdekében mindent cl 
kell követnie. Félt gyermekei!. 
Nagyobbik fia az „Unirca” féniárit- 
gyarbim szakiskolás A kisebbek 
elemi iskolába jóinak. Gyermekei 
jövőjéért örömmel írja alá a beké
ivel.

Blanar Rebeka 72 éves őregasz- 
szony i-, örömmel irja alá a béke- 
ivet. Közben elmondja, hogy két 
fiát vcaztctíe az első viiágháb'irti- 
bán. A második háborúban pedig 
unekéja maradt od«.

— Mindkét háborúban soka1 

akaratukat, az Ovidiu II. munka-, 
csoport tagjai több mint 500 köb
méter sziklát termeltek ki és szál
lítottak el. A 7—8 munkacsoportban 
dolgozó Patricht Nicolae már az 
első három órában teljesítette egész 
napi tervelőirányzatát és a váltás 
végére az előirányzaton felül -még 
500 köbméter földet termelt ki.

A „VARGA KATALIN” GYÁR-
' BÁN IS ÜNNEPI MŰSZAKOT

. SZERVEZTEK ' . ' f : . ' ■

Péntek, junius nyolcadika ünnep
nap volt a kolozsvári „Varga Ka
talin” kötöttárugyár dolgozói 
számára. A gyár dolgozói ezen a 
napon, a- békemüszakon tettekkel, 
a termelés' fokozásával bizonyltot- ;

< ták be; elszánt’ békeakaratukat. A , 
: konfekció osztály , dolgozói 76,. ; a 
kézi körkötő-osztály 54, az auto
mata körkötő-osztály 49, a harisnya
kötő konfekció osztály pedig 92 ■ , ■ 
százalékkal több kötöttárut termelt 
a tervelőirányzaton felül. ■' ? i.

Az egyéni versenyzők-'' közül a 
csúcseredményt Tövis Anna, érte el, 
aki 210 százalékot termelt normá- ?, 

’ ján , felül. Szakács Mária. -279 , szá- . 
• zálékbaiij'-—Kerekes Cecília -pedig ■ 

220 százalékban végezte et napi 
- feladatát. Miklós Mária 110, Pavel 
Rozália 159 és Bodó Irén 244 szá
zalékkaltöbb, jóminősécü kötöttáru
val gazdagította hazánkat’ a béke- - 
műszakon. ' 

szenvedtem —• mondja. — En már 
nem dolgozom, nyugdijat kapok. 
Békésen akarok élni. Nem akarom,, 
hogy unokáim a háború viharába 
kerüljenek.

AZ v. kerületben aláír
tak A BÉKEIVEKET

A RDNSz V. kerületi szervezeté
nek tagjai is elhatározták, hogy a 
békebizottsággal karöltve felkere
sik azokat a családokat, akik meg 
nem írták alá a Béke Világtanácsá
nak felhívását. Szombaton kezdték 
a munkát. Érsek Erzsébet RDNSz- 
tag a Monostori-ut környékén 37 
aláírást gyűjtött.

A RDNSz-tagok hat csoportot 
alakítottak. A Donál-ulon és kör
nyékén Pracia Gcorgctta és Cobor- 
z.an Maria végezlek fel világositó 
munkát. Ugyanakkor aláírásokat 
gyüjlöttek.^Élsőnek Dezső Zoltán 
lisztviselő Ária alá a béke. vet. ok.t 
az agitátorok eddis nem találtak 
otthon. Dezső Zoltán egy alkalom
mal önként ment el a RDNSz í.zék- 
házába, hogy aláírja a békéivel.

Kolozsváron a RDNSz V kerü
leti szervezetének eredményes 
munkája nyomán a lakoiMr; ulairta 
a Béke Világtanácsának felh:vasát. 
Az agitátorok olyan családokat is 
felkereslek, akik már szavazatukat 
adták a békére. így például felke
resték Fodor Gábort, a ..Soíidart- 
talca" szövetkezet dolgozóját, aki
vel hosszasan elbeszéllek a kül- é» 
bcipoülikai eseményekről. Fodor 
Gábor elmondotta, hogy a béia-iv 
aláírása ulán méc Imlároza'tabban 
harcol a békééi-: A t-j-gc > .> 
normáját naponla I'j'.' ’ avai;a. A 
intinlmban példát m ■ at a több: 
dolgozóknak is, meH 'udja, htwy 
ezzel is a békét védi.



Wilhelm Pieck Az öthatalmi hékeeg^ezményért

A német nép követeli, 
hogy még az idén kössék meg a békeszerződést

hogy Nyugat.Németországban a 
nép szintén ellenzi a felfegy
verzést: „A német népnek —

15000 BÉKEALÁIRÁS 
YORKSHIRE ANGOL VÁ_

BERLIN. — (Agerpres.) Jú
nius 7_én Wilhelm Pieck, a Né
met Demokratikus Köztársaság 
elnöke Hűben városában egy 
iskola-alapkő letételénél besze
det mondott és kijelentette, 
hogy a Német Demokratikus 
Köztársaságban és Berlin demo
kratikus szektorában, a népsza
vazás során elért eredmények a 
német nép újabb győzelmét je
lentik a békéért vivott harcban.

„Ez a valóban demokratikus 
népszavazás — mondotta Wil
helm Pieck — uj fordulatot je
lent népünk harcában, amelyet 
a nemzeti egységért vív. Német
ország történetében népünk a 
népszavazás révén elsőizhen

kapta meg a jogot, hogy véle
ményt mondjon a háborúról és a 
békéről- E jog alapján a Né
met Demokratikus Köztársaság 
egyöntetűen a békére szava- 
zott“. Az elnök hangsúlyozta, 
hogy a német nép teljesen sza
badon nyilváníthatja vélemé. 
nyét és azt az elenyésző kisebb
séget, amely saját érdekeiről és 
a nemzeti érdekekről megfeled
kezve negatív választ adott -- 
semmi bántódás nem éri. A ti
zenhárommillió választó^ aki az 
ujrafegyverzés ellen és a béke- 
szerződés megkötéséért szava
zott — köztársaságunkat a bé
ke egyik bástyájává tette-

Wilhelm Pieck hangsúlyozta,

mondotta — nem kellenek az 
amerikai fegyverek és hitlerista 
tábornokok parancsnoksága alatt 
álló hadsereg, hanem azt köve
teli, hogy még az idén kössék 
meg a békeszerződést. A fel. 
fegyverzés ellen és a békeszer
ződés megkötésére leadaft sza
vazatok egyben a német nép 
ítéletét is jelentik a háborúra 
uszjtó amerikai imperialisták és 
német lakájaik ellen".
Wilhelm Pieck beszéde végén, 

éljenezte , a béke legyőzhetetlen 
táborát, amelyet a nagy Sztálin 
vezet.

KOSBAN
LONDON. — (Agerpres.) 

Yorkshireban eddig 15.000 sze
mély irta alá az öthatalmi . té- 
keegyezményt követelő felhí
vást. A békeharcbizpttság elha__ 
tározta, hogy az országos bé- 

kekongresszús megnyitásáig 25 
ezer békealáirást gyűjt.

CSATLAKOZTAK A BÉKE
MOZGALOMHOZ NÓGRÁD 
MEGYE KATOLIKUS

PAPJAI
BUDAPEST. — (Agerpres.) 

A MTI jelenti,, hogy ju
nius 7_én Nógrád megyében 
megalakult a katolikus papok 
békebizottsága. A bizottság tag
jai lelkeshangu népgyű'.ésen el
határozták, hogy csatlakoznak 

a katolikus papok országos bé
kemozgalmához és tevékenyen 
hozzájárulnak a Magyar Nép

köztársaság ötéves tervének 
teljesítéséhez.

FOKOZZÁK BÉKEHARCU.
KÁT A SZOVJETUNIÓBAN 
JÁRT HOLLAND MUN
KÁSOK
HAGA. — (Agerpres) A hol

land fővárosban népes békegyü
lést tartottak, amelyen a Szov
jetunióban járt holland munká
sok beszámoltak élményeikről.

A bizottság egyik tagja ki
jelentette: „Azzal a biztos meg
győződéssel tértünk haza, hogy 
bennünket a legmélyebb barát
ság szálai fűznek a szovjet nép
hez".

A békegyűlés résztvevői het
ven különböző kérdést tettek 
fel, amelyekre Leó Konning. a 
bizottság vezetője válaszolt. A 
bizotfság tagjai bejelentették, 
hogy a Szovjetunióban szerzett 
élményeik után még jobban fo
kozzák békehawmkat.

A koreai haclihe^set
AZ ENSZ EURÓPAI GAZDASÁGI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSÉN

a nemzetközi kereskedelem' fejlesztéséért 
ssál! sikra a szowjet megbízott

AZ AMERIKAI BANDITÁK 
ÚJABB LÉGI TERROR
HADJÁRATA FENJÁN 
ELLEN
FENJÁN. — (Agerpres.) Az 

óta

igazi arcát és azt bizonyítják, 
hogy Ridgway tábornok utasítá
sának megfelelően Koreát 
„pusztasággá" akarják változ
tatni.

GENP. 
Egyesült 
gazdasági 
ülésszakán

— (Agerpres.) Az
Nemzetei európai 

bizottságának VI. 
megvitatták Myrdál-

Anglia 
megbízottai

és Franciaország 
kijelentették, hogy

nak, a végrehajtó bizottság tit
kárának az európai országok 
közötti kereskedelemről szóló je
lentését. A bolgár, magyar, 
csehszlovák és román megbí
zottak rámutattak arra, hogy az 
Egyesült Államok milyen nyo- 

í mást gyakorol a nyugateuropai 
országok kormányaira, hogy 
csökkentsék kereskedelmi kap
csolataikat a keleteurópai or
szágokkal. Elismeréssel állapí
tották meg, hogy az ENSz euró-
pai gazdasági bizottságának 
titkára, milyen nagy érőfeszité- hogy

kormányaik hajlandók résztven. 
ni egy európai kereskedelmi ér
tekezleten.

Az amerikai megbízott kije- 
tontette, hogy szintén elfogadja 
a javasolt értekezlet összehívá
sát. Beszédének többi részében 
pedjg szovjetellenes rágalmakat 
puffogtatott. Az Egyesült Álla
mok kormánya nemcsak arra 
próbál magyarázatot adni, hogy 
miért szakították meg a keres
kedelmi kapcsolatot a Szovjet
unióval és a népi demokratikus 
országokkal, hanem erőszakos

dekelt árukért cserében a kelet- 
európai államokat érdeklő áru
kat szállítani.

A szovjet megbízott leleplez
te az Egyesült Államok képvi
selőjének hazug állításait a de
mokratikus tábor részéről fe-
nyegető „agresszióról". Ezek az 
állítások ürügyül szolgálnak, 
hogy a demokratikus tábor or
szágai felé irányuló exportot 
korlátozzák. Mint ismeretes —• 
mondotta a szovjet megbízott — 
szerte a világon nem szovjet,_ 
hanem amerikai katonai tá
maszpontokat létesítenek és nem 
szovjet, hanem amerikai csapa_

magatartásával annyira ment, tok özönlik el más országok te-
nyíltan felszólította a

seket tesz' a kelet-, és nyugatén- nyugateurópai országokat, hogy 
rópai országok közötti kereske- „valahányszor szükség mutatko- 
delem fejleszd se érdekében és zik, helyezzék zárlat alá a de_

ihleteit.
Befejezésül a szovjet megbi.

zott hangsúlyozta,

helyeselték a javaslatot, hogy mokratikus táborhoz tartozó or-
Szovjetunió véleménye szerint

1951_ben európai ' kereskedelmi szágokat".
Aratiunian szovjet megbízottértekezletet hívjanak .egybe.

Az angol megbízott a közis
mert tények ellenére kijelentet
te, hogy Anglia csak bizonyos
„stratégiai anyag szállítását" 
tiltotta be a keleteurópai orszá
gok részére és ezeket a korlá
tozásokat azzal próbálta indo_
kölni, hogy a demokratikus tá
borhoz tartozó országok álli-

rámutatott arra, hogy a Szovjet 
kormány, akárcsak a múltban, 
ma is kész támogatni mindkét 
fél részére előnyös feltételek 
mellett az európai kereskedelem 
fejlesztését Ezért elfogadja a 
javaslatot, hogy hívjanak össze 
európai kereskedelmi értekezle.

tólag „ 
nek“.

___ let, amely csak akkor lehet 
.agresszióval fenyegetné- eredményes, ha Nyugat-Európa

országaí hajlandók az őket ér-

KOREA HŐS PIONÍRJAI 
IS RÉSZTVESZNEK A 
SZABADSÁGHARCBAN
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

Koreai Demokratikus Népköz
társaság pionirszervezete most 
ünnepli fennállásának 5. évfor-- 
dulóját, A pionir szervezetnek 
többszázezer tagja van. Az ame
rikai imperialisták koreai inter
venciója megzavarta a koreai 
pionírok boldog életét- A fia
tal hazafiak már a háború ki- 
robbantásának első napjától 
rendszeresen segítették a fron
tot. A pionírok a front háta 
mögött számos partizánalakula
tot szerveztek. Ezek az alakula
tok az ellenséges arcvonal mö
gött megrongálták a közlekedési 
vonalakat, röpcédulákat terjesz
tettek, melyek a beözönlőkkel 

, szembeni ellenállásra szólítják
le a varosra. a népet. Az egész ország ismeri

A Fenjánra zuduló amerikai

amerikai repülők tíz nap 
éjjel-nappal megszakítás nél.
kül kegyetlenül bombázzák
Fenjánt és környékét. A soroza
tos bombázással az amerikai 
barbárok a várost romhalmazzá 
változtatták: kő kövön nem ma
radt.

Néhol még látszik egy-egy 
épület porráégett. földig rom
bolt csonkja. Fenján lakossága 
már rég a felgyújtott, lerombolt 
házak pincéjében, vagy az ár
kokban lakik. Az amerikai pa
rancsnokság nagyon'jól tudja,
hogy ebben a szétrombolt vá-
fosban nincsenek katonai célpon
tok. Ennek ellenére az Egyesült 
Államok jelzéseit viselő repülő
gépek tovább támadják a vá
rost. Az utóbbi ,tíz nap, alatt
több, mint ezer bombát, közöt- 

hogy a tűk sok időzített bombát dobtak

minden országgal, társadalmi és 
gazdasági rendszerére való te
kintet nélkül, helyre kell álli- 
tani és fejleszteni kell a keres
kedelmi kapcsolatokat, mert ez 
a béke és a biztonság megszilár
dításának egyik foeszköze. Ezért 
a Szovjetunió most is kész — 
akár csak a múltban — kiépíte
ni és fejleszteni kereskedelmi

bombatámadások újból megmu-
a fiatal partizánok hőstetteit,

. - .. amelyekért sok pionírt kitüntet-
tátják az amerikai agresszorok tek.

Megnyílt áz albán népköztársaság 
népi gyűlésének rendes ülésszaka

kapcsolatait 
gokkal az 
kölcsönös 
alapján.

az összes orszá- 
egyenlőség és a 

előnynyújtás elvei

TIRANA. -- (Agerpres.) Junius 
6-án megnyílt Tiránában az Albán 
Népköztársaság Népi Gyűlésének 
rendes ülésszaka, amelyen Abdul 
Kollezi pénzügyminiszter, benyuj-

Titóék és a görög mpnarchofasiszták 
közös háborús mesterkedéséi

GROMIKO ELVTÁRS a küljigy- 

miniszterhelyettesek tanácskozásán 
elmondott április 11-i 'beszédében 
hangsúlyozta, hogy a háborús elő
készületek és az. imperialista kato
nai támaszpontok egyre jobban ki
terjednek Kelet felé, a Közel- és 
Közép-Kelet országai felé. Erre a 
tényre hívta fel a figyelmet a 
Trud, a szovjeü szakszervezetek 
lapjának cikke is, megvilágítva azt 
a tevékenységet, amelyet a Tito- 
banda a görög monarchofasisz- 
tákkal és az amerikai imperializ
mus olasz, török és más csatlósai
val szövetségben folytat a háborús 
gyújtogatás szolgálatában, A cikk 
különösen azokkal a megbeszélések
kel foglalkozik, amelyek a kato
nai együttműködés, katonai blokk 
létrehozását célozzák Tito-Jugo- 
szlávia és az. említett országok kö
zött az amerikai imperialisták há
borús terveinek végrehajtására.

Ezeket a háborús szándékokat 
már nem is nagyon leplezik. Tito 
már tavaly kijelentette; ha uj hó 
ború kezdődik, akkor ,,a nyiuaL 
oldalt fogja támogatni." Vcnizelo-z, 
görög miniszterelnök 1951 február- 
19-én a Daily Mail tudósítójánál: 
azt mondta, hogy a támadó szellem 
fői áthalott görög had^reg késze" 
áll. Papagosz. tábornok pedig a mo- 
narcho-fasiszla görög vezérkar fő
nöke, 60 h.idu<ztályról beszélt, ame
lyeket Jugoszlávia. Görögország és 
Törökország együttesen két z fel
ajánlani a háborús uszúóknak.

IlyakraA és szívesen fecsegnek 

„készenálló és harcedzett” hadosz
tályokról ezek a mindenre kapható 
csatlósok. Ilyenmódon / akarnak 
minél több dollárt kicsikarni 
szűkmarkú gazdáiktól, „önök adják 
a dollárokat és mi adjuk a vért” 
— kiált fel vezércikkében az athéni 
Katimerini cimü lap. Még nagyobb 
lendülettel kínálja áruként a ju
goszláv nép életét a fasiszta Tito- 
kliklt.

A tervezett agresszió egyik első 
célpontja: az Albán Népköztársaság. 
A Szabad Görögország Rádiója két 
hónappal ezelőtt ismertette az Al
bánia megtámadását szolgáló „vil- 
lámtcrvet“, amelyet a görögországi 
amerikai katonai misszió a görög 
monarchofasisz.ta vezérkarral 
együtt dolgozott ki. Tito követe, 
Jovanovic", február 22-én Belgrád- 
ból Athénbe hozta a jugoszláv és 
görög fegyveres erők együttműkö
déséről kidolgozott tervet egy Al
bánia elleni háború esetére.

A TÉNYEK MEGSZÁMLÁLHA

TATLAN TÖMEGE bizonyítja.

hogy az USA-iinpcrializmu.snak 
ezekben a balkáni csatlós-országa - 
bán lázas clökészülGck folynak az 
agresszió megindítására. Emellett 
szólnak az angol és amerikai tábor
nokok és miniszterek állandó láto
gatásai és szcmleutjai, az uj repü
lőterek egész, sorának létcsilc.e, 
vasútvonalak éts közutak építése. 
— többek közt a Triesztéi Jugo

szlávián, Görögországon és Török
országon keresztül a Közel-Kelet
tel összekötő vasútvonal — és a tá
maszpontok létrehozása. Itt kell 
megemlíteni, hogy Szalonikj a Ju
goszláviába irányuló fegyver- és 
hadianyagszállitások támasapontja 
lett. A háborús készülődés jelei 
közé tartozik Venizelosznak az al
bán határ közelében fekvő Janiná- 
ban elmondott beszéde is, amelyben 
nyíltan követeli Albánia déli részé
nek Görögországhoz csatolását.

De vannak az efajta us'zitó beszé
deknél sokkal erősebb megnyilvá
nulásai is a balkáni csatlósok ag
resszív szándékainak. Az utóbbi 
időben az angol-amerikai imperia- 
i’slák utasítására megsokszorozód■ 
tak a provokációk, a határsértések, 
az Albánia területi sérthetetlenső 
gc ellen elkövetett durva kihívások. 
Az. elmúlt betekben több tucat pro- 
vokációt hajtottak végre a titóisla, 
a görög monarchofasiszta és az 
ola?z kormány katonái, repülő
gépe: és hadihajói az Albán Nép
köztársaság ellen,

AZ AMERIKAI IMPERIALIS

TÁK j'.-yrkeztck leplezni csatlósaik 

agresszív politikáját. Ezért jött lét
re az úgynevezett ENSz, balkáni 
bizottság, amely az imperialisták 
beavatkozását leplezte a görög pol
gárháború idején. Hasonló .célok 
magyarázzák Trygvc Lienek belgrá
di és athéni látogatását és a megbe
széléseket, amelyeket a Rtólsta és

monarehofasiszta vezetőkkel foly
tat.

A háborús törekvésekre mutat 
ezekben az országokban az is, hogy 
fokozzák a terrort a népi ellenállás 
elnyomására. Jugoszláviában ép
pen úgy, mint Görögországban és 
Törökországban, szaporodnak a ha
tósági segédlettel elkövetett gyil
kosságok. A Tito-klikk katonai tör
vényszékei egyetlen hónap alatt 1500 
vasutast ítéltek el szabotázs vádjá
val. Görögországban Jenkins tá
bornok,, az.athéni amerikai katonai 
misszió vezetője adta meg a jelet 
az újabb terror-hadjáratra, amikor 
követelte ,,a görög területek meg- 
tisztifiását."

AZ AMERIKAIAK LAKÁJAI a 

terror ellenére is felnek a néptől. 
Beszédes bizonyíték erre, hogy Ju
goszláviában csupán ez év első két 
hónapjában 20.000 katonát és tisz
tet lartóztattak le. Jellemző Pa
pandreu görög helyettes miniszter- 
elnök kijelentése is, amely aggoda
lommal tette fel a kérdést, vájjon a 
görög hadsereg „megbizható-c" is 
vajjen háború esetén a 'feörög ka
tonák „nem forditanák-e vissza a 
fegyvereket azok ellen, akik a ke
zükbe adták?

A nép ezekben az országokban 
nehéz v’s/onyok között folytatja 
harcát függctlcnségéér', kenyeréért 
és a békéért. Gyűlölete az amerikai 
imperialisták ellen egyre jobban 
megmutatkozik. Folytatódnak a 
sztrájkok, nő az ellenállás. Jugo
szlávia, Görögország és az ame
rikai imperialisták többi csatlós
országainak népe napról-napra 
erősebben vesz részt a harcban, 
amely a háborús készülődések <•!- 
len folyik.

totta az 1951. évi állami költségve
tés tervezetét. A pénzügyminiszter 
megállapította, hogy a tavalyi 
költségvetést sikerrel teljesítették és 
a bevételek 8 százalékkal túlszár
nyalták az. előirányzatot. Az idei 
költségvetés bevételi előirányzata 9 
és félmilliárd lelri, 40Ó millióval 
több, mint a kiadások előirányzata. 
A költségvetés összbevételeinek 40 ■' 
százalékát a tavalyi 31 százalékhoz 
képest a szocialista szektor bizto
sítja. Az idei gazdasági tervben 
előirányzott építkezésekre 36 szá
zalékkal többet költenek, mint ta
valy. A terv előirányzata szerint az 

' idén az ipari termelés értéke 49.6 
százalékkal, a helyi ipar termelé
se 66.7 százalékkal, a kisipari. ter
melés pedig 99 százalékkal emelke
dik. A terv ezenkívül a vasúti, a 
tengeri és uti szállítás mennyisé
gének jelentős emelkedését js elő
írja.

Társadalmi és kullurális célokra 
az összköltségvetési kiadások 16.7 ( 
százalékát irányozták e’.ö, vagyis 
600 millió iekivcl többet, mint 
tavaly.

Az állami társadalombiztosító
kiadásai a tavalyihoz, képest 26 
százalékkal emelkednek.

BERLIN. — (Agerpres.) A PI’.U 
liirii^yniikség j.'Liiti, hogy a stutt
garti közúti vasúttársaság aikahna. 
zottai jmiins lián sztrájkba lóptok, 
A fztiújkolók fizetésük 25—RO szá
zalékos i'iii''h'-ét kérik.

LONDON. ... (AgcrpriK.) A 
l'iaiirc l’re- f hírügynökség jelenti, 
hogy nz angol alsóházban kedden el. 
fogadtál: annak a pénzügyi törvény
nek nz első ké! szakaszát, amely » 
henzimnló emeléséről és a filmszín
ház! belépő jegyek árának eim'léséről 
intézkedik.



A RDNSz Kolozs-tartományi szervezete 
a gyomirtási munkák sikeréért

A kolozsvári Pedagógiai Fűiskola 
a fejlűdés utján

4 RDNSz Kolozs-tartományi 
szervezete a mezőgazdasági 
munkák sikeréért ielyilágositó 
munkát végez. Az aktivisták, a 
helyi szervezetek vezető tagjai 
és az irányítók 130 helyi szer
vezetnél ismertették a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
ge és a minisztertanács határo
zatát a növénygondozás, a ter. 
ménybegyüjtés és a beszolgálta
tással kapcsolatban. Ebbe a 

v munkába 68 önkéntes aktivista 
kapcsolódott be, akik a rajoni 
székhelyeken és nagyobb falva
kon végeztek felvilágosító mun
kát.

Kolozs-tartományban a kol
lektív ' gazdaságba tömörült 
RDNSz-tagok tevékenyen részt-, 
vesznek ~ a növénygondozási 
munkálatokban. így például az 
ördöngösíuzesi „Petőfj Sándor" 
kollektív gazdaságban Pál Ju
lianna naponta egy és fél mun
kanapegységet teljesít. Az apa- 
hidai kollektív gazdaságban 
Goina Rozália a gazdaság meg
alakulásakor idegenkedett a nor

Fokozni kel! a. politikai neveli munkát 
■ a koloisi állami gazdaságban .

KOLOZS. — (Kiküldött mun
katársunktól.) A nemrég épített 
szovjet mintájú istállók és más 
gazdasági épületek fehérre me
szelve sorakoznak a tágas ud
var körül- Az épületeken túl a 
mezőn dús kajászu keresztbe ve
tett búzát fodroz a szél- Arrébb 
tavaszi vetések zöldéinek. A 
gazdaságba vezető -mezei ut mel
letti réten a kaszás brigád után 
vastagon dőlnek a rendek. Fü
vet kaszálnak téli • takarmány
nak.

A kapás-brigádok nótázva 
irtják a gyomot- Lelkesen dol
goznak. Jól megy a munka. Az 
első kapálást teljésen elvégez
ték. A cukorrépát és ú burgo
nyát -másodszor is megkapálták. 
A növénygondozási munkákat 
szocialista versenyben végzik- A 
brigádok közötti szocialista ver
seny győztese Pop Saxon cso_ 
portja.

Az állami gazdaság dolgozói 
a növénygondozási munkákkal 
egyidőbeu nagy lendülettel .ké
szülnek a termésbetakaritásra is. 
Az összes raktárakat kimeszel
ték, kijavították, fertőtlenítet
ték. A fajtiszta vetőmagnak al
kalmas búzát és . más gabona- 
magvakat külön raktározzák- A 
gépállományt is kijavították; 
Az állami gazdaság traktoristái 
és technikusai megfeszített erő
vel dolgoztak. Zugran Alexand

Rx orosg nyelvtanfolyamok' mücidése Oés-rajogiban
DÉS. — (Tudósítónktól.) Április 

végén a dési rajon területén meg
indultak a népi orosz nyelvtanfo
lyamok. Désen és a környező fal
vakban összesen 21 tanfolyam mű
ködik.

A tanfolyamokon 568 hallgató 
tanulja az orosz nyelyet, önszorga
lomból s ezzel is kifejezésre jut
tatják nagy barátunk, a Szovjet
unió iránti határtalan szeretetüket 
és hálájukat a szocialista építésben 
számunkra nyújtott sokoldalú tá
mogatásáért. Azzal a tudattal ta
nulmányozzák az orosz nyelvet, 
hogy annak segítségével könnyeb
ben részeseivé válhatnak a Szov- 
jelunió tapasztalatainak ért mun
kamódszereinek. A hallgatók közül 
188 munkás, 245 dolgozó paraszt és 
135 haladó értelmiségi.

A körök eddigi munkájának ki
értékelése céljából a múlt hónap 
végén az ARLUS rajoni vezclőségf 
összehívta a tanulmányi körök ve
zetőit. Az. értekezleten 25 kör ve
zetője vett részt. Az ARLUS ra
jom elnöke kiértékelte a végzett 
munkai, egyben rámutatott a tere
pen észlelt hiányosságokra s azok
ra a feladatokra, amelyek a jövő
ben a körökre hárulnak. Az érte
kezleten megállapítást nyert, hogy 
a hallgatok túlnyomó többsége 
rendesen és lelkiismeretesen láto
gatja a köröket nagy érdeklődést 
tanúsít az orosz nyelv iránt. Ugyan- 
akköat élénk érdeklődés tapasztal

ma bevezetésétől- Arra gondolt, 
hogy nem tudja teljesíteni-a 
normát. A RDNSz irányítók fel- 
világosító munkája nyomán 
Goia Rozália ma már naponta 
két és fél munkanapegységet 
teljesít.

A növéuygondozási munkála
tok végzésében példát mutattak 
a derzsei „Vörös Lobogó" kol
lektív gazdaság nőtagjai is. A 
rajoni iroda támogatásával át-» 
szervezték a RDNSz helyi szer
vezetének vezetőségét, megjaví
tották a munkát. A helyi szer
vezet uj vezetősége munkára 
mozgósítja a falusi asszonyokat, 
így a kollektív gazdaságban na
ponta 35—40 RDNSz-tag dolgo
zik. A gyomirtási munkálatok 
során a derzsei kollektív gaz
daságban Stan Marja és Cristol- 
ean "Anna tűntek ki.

Az enyed-rajoni Székelyföld
vár községben is eredményes 
munkát végeznek a RDNSz.ta- 
gok. így például a „Vörös ok
tóber" kollektív ' gazdaságban 
több munkacsoportnak nő fele

ra főgépész, Szabó János, Gada- 
lean Alexandra és Halász Ist
ván traktoristák vállalták, hogy 
határidő előtt üzembe helyezik 
az összes gépeket. Ennek . érde
kében a munkaidő leteltével is 
dolgoztak. A megfeszített munka 
eredménye, hogy az összes csép
lőgépek, az arató és kötözőgé
pek, a traktorok és a traktor- 
vontatásu gereblyék. a traktor
ekék és a tárcsásboronák bezsi- 
rozva, leolajozva, készen állnak 
a munkára. A javításokat még 
hamarabb elvégezték volna, de 
egyes traktoristák, mint Tusa 
luliu és Pintilie loan nem. kö
vették az é’ >n járók példáját. 
Traktoraik javításával nem 
igyekeztek, csak az élenjárók 
segítségének köszönhetik, .■ hogy 
határidő előtt befejezték a javí
tásokat. Elitétendö Suolean 
loan a gazdaság kovácsának 
munka iránti magatartása is. 
Suolean kiváló szakember, tud 
dolgozni, ha akar. Ezt bebizo
nyította a tavaszi vetési kam
pányra való előkészületek so
rán is- Akkor szorgalmasait dol
gozott, munkájáért elismerést,’ 
kitüntetést kapott. Azonban a 
termésbetakarbásra való előké
születek idején nem vette komo
lyan feladatát. Több esetben 
megtörtént, hogy egyáltalán 
munkába se ment.

Ezek a fogyatékosságok a 

ható a körökön előadott egyéb 
anyagok iránt is. Érdemes megem
líteni például Hanton Vasile bá- 
tonyj szegényparasztot, a tanfolya
mok egyik legszorgalmasabb láto
gatóját, aki erőfeszítéseket tesz, 
hogy a tanfolyam vezetőjével, Se- 
sianu Péterrel orosz nyelven be
széljen. Ki kell emelni az előadó 
tevékenységét is: közvetlen modo
rával és lelkiismeretes munkájú-, 
val elérte azt, hogy a tanfolyamot 
a nagy mezőgazdasági munkálatok 
közben js nagyszámban látogatják.

A jó eredménnyel működő tan
folyamok között említésre méltó a 
dési „December 30" szövetkezet 

tanfolyama, valamint a „Tracia” 
és a vasúti alkalmazottak tanfolya
ma, ahol a látogatás magas arány
számot ért cl. A falus: körök kö
zül Bátoryban és Glodon csaknem

Tanuló csoportokban készülnek fel 
a vizsgákra a zilahi IMSz-tagok

ZILAH. — (Tudósítónktól.) Az 
IMSz zilahi szervezete tevékeny 
munkát végez az ifjak politikai ne
veléséért. így városunkban több ol
vasókor működik, amelyeken az 
ifjak a napilapokból tartanak fel
olvasásokat. Az aiapszervezclekben 
Sztálin elvtára életrajzát és a Ro
mán Munkáspárt kiadásában meg
jelent brosúrákat tanulmányozzák 
ag ifjak. . . . • 

lőse van, akik kötelességtudóan 
végzik a munkát- Rákóei Er
zsébet például naponta két mun
kanapegységet teljesít.

A RDNSz. Kolozs-tartományi 
szervezete a mezőgazdasági 
munkák idején is gondot fordít 
a falusi nők politikai nevelé
sére. Tartományunkban a 
RDNSz szervezet 1182 olvasókört 
szervezett. Az olvosókörök tag
jai a déli pihenő idején kollek
tív olvasásokat tartanak, meg
vitatják a kül- és belpolitikai 
eseményeket,

Kolozs-tartományban a 
RDNSz-tagok 92 napközi ott
hont létesítettek- A napközi ott
honokban azoknak a szülőknek 
a gyermekeit gondozzák, akik 
mezei munkával foglalatoskod
nak. A RDNSz-tagok a napközi 
otthonok zöldséges kertjeiben 
önkéntes munkát végeztek. 6526 
RDNSz-tag 29.881 munkaórát 
dolgozott. Ezzel is bebizonyí
tották. hogy cselekvő részesei a 
szocializmus építésének.

munkával szembeni közömbös
ség, a felvilágosító, nevelő mun
ka hiányosságának tudhatok be. 
Az állami gazdaság vezetősége 
fordítson) nagyobb gondot a po
litikai nevelésre- Azoknak, akik 
közömbösek a munkává] szem
ben, rá kell mutatni hibáikra, 
segítséget kell adni nekik, hogy 
küszöböljék ki fogyatékosságai- 
kát.

A hátulkullogók vegyenek 
példát az á]latgondozóktó]. A tá
gas istállókban rend és tiszta
ság. Mind az igásállatokat, mind 
a fejősteheneket szovjet módsze
rek szerint gondozzák. Isac 
loan állatgondozó felelős a szov
jet szakkönyvekből tanultakat 
sikeresen alkalmazta a gyakor
latban. Az , állatszáporitási ter
vet ennek alapján 1Ó4 százalék
ban teljesítetté- A pusztulást 
egy százalékra csökkentetté, 
Simion Gligor és Osvát Gá
bor szovjet módszerek alkal
mazásával 40 százalékkal emel
ték a tejhozamot.

Az állatgondozóktól ugyan
csak példát vehet Sueiu Maria, 
a gazdaság tisztviselőnője is, 
akinél előfordult már több eset
ben, hogy hiányosan vezette be 
a gazdaság dolgozóinak munka
teljesítményeit. Az eddigi ered
mények növelése érdekében a 
gazdaság vezetősége is fokozza 
az ellenőrző munkát;

kivétei nélkül látogatják a tanfo
lyamokat. Vannak azonban gyen
gébben működő körök is. Ilyen a 
dési állami kórház mellett műkö
dő tanfolyam, ahol a látogatás 
arányszáma a beiratkozott hallga
tók felét sem teszi ki, vagy a pe- 
csélszegi kör, amelyet a beiratko
zottaknak csak 40 százaléka láto
gat. Ezekben, valamint a többi 

■ gyengén működő körökben az
ARLUS szervezeteknek következe
tesebb és hatékonyabb felvilágosító 
munkát keli folytatniok.

Az értekezlet illán mind a veze
tők, mind az előadók újult erővel 
tértek vissza munkahelyükre, hogy 
felismert hibáikat kiküszöbölve a 
szépen indult és dolgozó népünk 
tudásvágyát tükröző tanfolyamo
kat még jobbakká tegyék.

Fülöp Gábor

/.Halion az IMSz tagok versenyt 
indítottak a tanulásban. Az elemi- 
és középiskolákban arra töreked
nek. hogy a vizsgák során minél 
jobb osztályzatot érjenek cl. Ezérl 
tanuló-csoportokat szerveztek. A 
tanuló-csoportok munkálat a leg
jobb IMSz-tngok irányítják. .segít
ségei nyújtanak a gyengébb tanu
lóknál*..

A Bolyai Tudományegyetem 
mellett létesült Pedagógiái Főiskola 
első évfolyamának az idén nem 
volt lehetősége arra, hogy egy fel
sőbb évfolyam tapasztalatokban 
gazdag támogatását élvezhesse. Ev 
elején az 1950. iskolai évben vég
zett, vagy pedig a termelésből ki
emelt elvtársak kerültek főiskolák
ra. A megfelelő tapasztalatok nél
kül indult uj évfolyam eleinte igen 
komoly nehézségekkel küzdött, a 
dékáni hivatal kemény erőfeszíté
sei ellenére. Kezdetben tapasztal
ható volt valamelyes bizalmatlan
ság, sőt lekicsinylés is az ujtipusu 
fakultással szemben.

A kezdet nehéz körülményei kö
zöt; alakult meg karunkon az IMSz 
alapszervezet, amely már megalaku
lása pillanatában arra a reményre 
jogosított fel, hogy a munka rend
szeresen megindul. A kar hallgatói
nak jelentős hányada nem IMSz- 
tag skezdetben az IMSz-tagok közül 
is csak 25-en kapcsolódtak be a 
szervezeti és tanulmányi munká
ba. Azután megalakult a szakszer
vezet. Az IMSz-szervezettel karölt
ve szervező- és meggyőző munkával 
fokozatosan leszereltük a karról al
kotott előítéleteket. Az első félévi 
vizsgák — ha nem is tükröztek túl-, 
ságosan örömteljes eredményeket 
—, de komoly gyakorlati tapasz
talatokat- nyújtottak minden hall

Fellendült a kultúráiét
a „Vitadulci" édesipari szövetkezetben
A kolozsvári „Vitadulcí” édes

ipari szövetkezetben fellendült a 
kulturélet. Néhány hónappal ezelőtt 
még sok kívánnivalót hagyott ma
ga után a szövetkezet kulturmun- 
kája, A szövetkezet pártalapszerve- 
zeti vezetője rámutatott e hiányos
ságukra s a dolgozók elhatározták, 
hogy megjavítják a kulturmünkát. 
Elhatározásukat valóra váltották. 
A dolgozók e tervük végrehajtása: 
hoz nagy segítséget kaptak az igaz
gatótanácstól. ' ,
■ A kulturélet fellendítésébe a szö* 
vetkezeti tagok, nagyrésze bekap
csolódott. Német Vilma kulturfeie- 
lős lelkes, fáradhatatlan munkát 
fejt ki. Bánhegyesj eivtársnő, a 
Színjátszó-csoport vezetője' igyek

szik a legjobb tudásával és hozzá; 
értésével vezetni és tanítani a 'kul- 
turcsoportot.

A kulturmunka azelőtt azért 
ment olyan gyengén, .mert senki 
sem akart jelentkezni szereplésre. 
A szövetkezet dolgozói húzódoztak

A szovjet kereskedelem és a 
vásárlóközönség

Hetekkel ezelőtt történt. Ale
xander Csutkih mester, a kitűnő 
minőségi brigádmozgalom elindí
tója, egy nap végigjárta Moszkva 
üzleteit, hogy ellenőrizze, vájjon 
valóban javult-e a kitűnő minő
ségi brigádok munkája eredmé
nyeként a közönségszolgálat. . -

Csutkih mester nem volt elé
gedett azzal a képpel, amelyet az 
élelmiszeráruházakban, a fodrász- 
üzletekben, az autóbuszokon és a 
közönség igényeinek kielégítésére 
szolgáló üzletekben és intézmé
nyekben tapasztalt. Véleményét 
nem rejtette véka alá. Megírta a 
,,Trud"-ban.

A Szovjetunióban mindig na
gyon komolyan veszik a bírálatot. 
Alexander Csutkih megjegyzései 
komoly következményekkel jár
tak. A szovjet sztahánovista szava 
mind-müve eljutott: a Szovjetunió 
kereskedelmi miniszt-'-riumába, az 
egyes szövetségi köztársaságok mi*  
niszteriumaiba, a moszkvai ,.Gasz- 
tronom" áruház központjába és 
egyes l'ó’.zjaiha, valamin' a: or
szág minden részébe, zl kritika 
megbecsülésének fényes bizonyiti- 
ka, hogy Zsaroronkor, a Szovjet
unió kereskedelmi minisihire őst* 
szehwta a minisztérium kollégiu
mát. hogy foglalkozzék Alexander 
Csutkih bírálatával és keresse meg 
a hibák kiküszöbölésének módját. 
A mintesteren kífííl résztrett a 

gató tanulmányt munkáját illetően. 
A vizsgák Mán áz IMSz is fokozot
tan kezébe vette a tanulás vezeté
sét. Tanulmányi csoportokat szer
veztünk, segítettük a gyengébb Ta
nulókat. Az IMSz-szervezetbe uj ta
gokat vettünk fel, ugyanakkor meg
tettük a szükséges lépéseket azok 
ellen, akik munkánkat hátráltatni 
akarták. A jobb szervezés követ
keztében elértük, hogy karunk di
cséretet kapott szervezeti és tanul
mányi munkájáért. Ma már karun
kon csaknem mindenki dolgozik.

Jelenleg, az IMSz-alapsziervezet 
átszervezése után, már biztos ala
pokon indítottuk meg a harcot a 
vizsgacsata sikeres megvívásáért. 
Szemináriumainkon az utóbbi idő
ben megélénkült a munka. Ha be
pillantunk a tantermekbe, tanuló
csoportokat, vagy működésben lévő 
IMSz-aktivlstákat találunk ott. Egy
szóval, karunkon megindult az 
egészséges fejlődés,, megindult a 
vérkeringés.

Vizsgáinknak jobban kell sike
rülniük, mint' az első félévben, 
mert jobban dolgoztunk. Jövő év
ben már erős II. évfolyam várja 
majd a két uj fakultással bővült 
egyetem elsőéves hallgatóit.

Szabó György,
egyetemi hallgató, 

IMSz-alápszervezeti titkár

a nyilvános szerepléstől. A szín
játszó csoportok felelősei úgy ol
dották meg ezt a kérdést, hogy 
minden szekción külön műsort 
szerveztek. Ezéken az előadásokon 
a szekció minden dolgozójának 
részt kellett vennie. Az első egy
két játszás után a dolgozók any- 
nyira megszerették a színjátszást, 
hogy valóságos verseny alakult ki 
a különböző osztályok között. Eze
ken az előadásokon alkalom nyílt 
arra, hogy kitűnjenek á tehetsége
sebb színjátszók. Ezekből a „Vita
dulci” szövetkezet kulturfelelőse. 
erős színjátszó-csoportot állított 
össze. ■

Ma már jól betanult színdarab
bal, szavalat és táncszámmal várjuk, 
hogy falumunkára mehessünk. 
Ahol reméljük, épp olyan örömmel 
várnak, mint amilyen szeretettel 
mi megyünk.

Ritáéi Ilona,
a „Vitadulcí" szövetkezet 

mézesüzemének dolgozója

tanácskozáson Titov és Rozanyee 
helyettes miniszter, a „Gasztro- 
nom“ áruházak vezetője, a keres
kedelmi minisztérium több osztá
lyának főnöke és sok kiváló áru
házi elárusító. A tanácskozás va
lamennyi résztvevője elismerte, 
hogy a sztahánovista intő szava 
igazságos volt és elhatározták, 
hogy június folyamán az egész 
Szovjetunió területén nagyarányú 
ellenőrzést foganatosítanak a kö
zönséggel közvetlen kapcsolatot 
tartó üzletek és intézmények mű
ködése felett A kereskedelmi mi
niszter rendeletét adott ki. hogy az 
eVáz országban területi és városi 
,,intűnő minőségi brigád-konferen
ciákat" tartsanak. Elrendelte a 
miniszter, hogy a szövetséges köz
társaságok kereskedelmi miniszte
rei a különböző területi és városi 
kereskedelmi hivatalok vezetői 
személyükben legyenek felelősök 
azért, hogy a közönségszolgálat 
még jobb legyen, hogy olyan ki
tűnő minőségi közönségszolgálati 
brigádok alakuljanak, amelyek 
munkájukkal még szebbé és kelle
mesebbé teszik a szovjet dolgozók 
életét.

A lamu sko^ás .tnásik Kovetkez- 
mcniic s luoriinn mcpluinlctték 

azokat, akik mrmalislo magatartá
sukkal a ..kitűnő mrnőségi közön
ségszolgálati brigádok' y-ytes ki
nevezésével J. fNtek a szovjet dol
gozok érdekeinek



SPORT
A Szovjetunió sportja 

uj életre kelti az olimpiai játékokét
A Szovjet Olimpiai Bizottság 

megalakítása és csatlakozása a 
Nemzetközi Olimpiai Bizottság
hoz., a Szovjetunió következetes 
és szilárd' békepolitikájának 
egyik megnyilvánulása. Az az 
ország, amely a kommunizmust 
roppont arányú, a legcso
dálatosabb békealkotásokkaljte- 
reniti meg, a sportban is a né
pek közeledéséért, a békés 
együttműködésért harcol. Óriá
si jelentősége van ennek a nem
zetközi sportmozgalomban is, 
ahol a háborus uszítok, a béke 
ellenségei aknamunkájukat igye

keznek kifejteni.
A Szovjetunió részvétele je

lentős fordulatot jelent az olim
piai játékok történetében. Nem 
kevesebbről van szó, mint ar
ról hogy a kommunizmust épí
tő Szovjetunió sportja uj életre 
kelti az olimpiai játékokat ^és 
ezen a területen is megsokszo
rozza a béke erőit. Annak elle
nére, hogy a szovjet sport ve
zetői világosan látják az olim
piai játékok sok hiányosságát, 
meglátták benne a haladó ele
meket is, meglátták a béke 
szempontjából való jelentőségét. 
Az olimpiai játékok minden fo. 
gyatékosságuk mellett is alkal
masak arra, hogy a világ min

den részéből közelhozza egymás
hoz a fiatal sportolókat- Az 
olimpiai gondolat eddig is mér
hetetlenül sokat köszönhetett a 
Szovjetuniónak. A szovjet hő
sök áldozatos harca tette lehető
vé, hogy 1948.ban Londonban 
összegyűlhetett az olimpiai me
zőny. A Szovjetunió békepoliti
kájának köszönhető, hogy a né
pi demokráciák sportolói szaba
don készülhetnek az 1952.es Hel- 
szinki-i olimpiára A Szovjetunió 
belépése az olimpiai közösség
be, fokozott mértékben teszi le
hetővé. hogy az olimpiai játékok 
a béke jegyében follyanak le és 
a nemzetközi békeharc nagy fon
tosságú állomásai’ legyenek.

Junius 29 és julius 15 kozott 2213 kilométeres távon 
rendezik meg a RNK körüli kerékpáros versenyt

. BUKAREST. — Minden évben 
nagy érdeklődés mellett' rendezték 
meg a RNK körüli kerékpáros 
versenyt, amely ez évben 2213 ki
lométeres távon és 13 szakaszon 
kerül lefutásra- A Román Népköz- 

. társaság versenyzői, akik legutóbb 
szép sikerrel szerepeltek a „Rude 
Pravo“ és a „Tribüné Ludu" 

i Prága—Varsó közötti versenyen
most nagy lelkesedéssel készülnek 
a RNK körüli kerékpáros verseny
re. A minisztertanács mellett mű
ködő Testnevelési és Sportbizott
ság kerékpáros osztálya már szét- 
küldte a meghívókat az ország 
összes sportkollektíváinak. A RNK 
körüli kerékpáros versenyen min
den sportkollektíva hatos csapatá
val képviselteti magát. A verseny 
június .29-én kezdődik és július

mezőnye Bukarestből indul el . és 
ugyanoda érkezik vissza. Útirány 
a következő:

Június 29-én. I. szakasz: Buka
rest—Ploesti— Buzau— Ramnicul
Sarat—Focsani. (201 km.)

Június 30-án. II szakasz: 
sani—Bacau—Román—Targu 
mos—-lasi. (228 tan.), Július

rád. (151 km-)
Július 7-én. VII. .szakasz: Nagy

várad—Arad—Temesvár. (165 km.) 
Július 8-án pihenőnap Temesvá
ron.

Július 9-én. VIII. szakasz: Te-
Foc~ mesvár—Lúgos—Resica—Karánse-
Fru- bes. (162 kin.) ‘
1-én Július 10-én. IX,. szakasz :,Karán-

sebes— Hátszeg— Vajdahunyad—pihenönap lasiban.
Július 2-án. III. szakasz: lasi— . Petrozsény. (164 km.)

Targu Frumos—Pascani—-Fálticeni. Július 11—en: X. szakasz: Pét-
(122. km.). . ' rozsény—Targu-Jiu—Krajova. (153

Július 3-án. IV. szakasz: Falti- tan.) Július ,12rén pihenőnap Kra-
céhi—Suceava—Gura
—C. Lung . Moldovenesc—Dorna 
Vatra. (134 km.)

' Július ■í-én. 'J. szakasz: Dorna 
Vatra—Beszterce—Dés—Kolozsvár. 
(206 km.) . Július 5-én pihenőnap 
Kolozsváron.

Homorúiul jován.
Július 13-án. XI. szakasz: Kra-

15-én fejeződik be. négy Július 6-’ún. VI. szakasz:

jova—Bals— Dragasani—Ramnicul 
Valcea—Nagyszeben. (215 km.)

Július 14-én. XII. szakasz: Nagy-
1 szeben—Fogaras—Sztálinváros (140
km.). ■

Július 15-én. XIII. szakasz: Sztá-
nap közbeiktatásával.

,y pihenő- Július 6-íán. VI. szakasz: Ko-
A verseny lozsvár—Bánffyhunyad—Nagyvá- linváros-—Bukarest. (112 km.),,

Izgalmas küzdelem után 2:1 arányban győzött 
az egyetemi csapat a bukaresti Lokomotiva ellen 

rastiek Az utolsó percekben , a mány nagy, .meglepetésre 2:0 
Lokomotiva támad, de a Judo- : (2:0) ai-anyban gyozott a nagy. 
mány védelme kitünően tartja varadi HaMdas ICO-ellen.

zését-vasárnap játszották‘je Ko_ “^1 és igy az eredmény nem kettő, mérkőzés
lozsváron Á Tudomány csapata változik. -Lm- .-^mseieg csapat
izgalmas * játék után 2:1 (0:0) Az egyetemi csapát megérje. . (LO) aranyban gyozott a tömeg
arányban megérdemelten győ- melten nyerte meg mérkőzését- van -Lokomo jva .ellen, míg a 
.K^míti - Lokbmotiva A W*
ellen. A hűvös, esős időjárás el- resti csapat volt a többet .tama- te je a petrozsenyi Láng csapa
lenére közel 8000 néző előtt kez_ dó fél, de csatársora, inkább 
dődött meg a mérkőzés. Az első egyéni játékkal kísérletezett, 
húsz, percben az egyetemig csa- mig a Tudomány együttese 90 

“ percen keresztül hatalmas lelke-

. ' KOLOZSVÁR. Az eV 
egyik legizgalmasabb és legvál-
tozatosabbfi. Osztályú nmérkő. Bukarestben kettős mérkőzés

A megrendelovállalatok 
ne akadályoznák a nagyenyedí 

„CoüstrsFctoröP szövetkezet dolgo
zóinak munkáját

A nagyenyedi „Constructorul“ 
szövetkezet dolgozói eredményes 
munkát fejtenek ki ötéves tervünk 
megvalósítása érdekében. Az öt
éves terv nagyszerű építkezéseket 
irányzott elő. Ezekhez a munkála
tokhoz akarnak hozzájárulni a 
„Constructorur" építöszövetkezet 
dolgozói is.

Munkájukat azonban nagyban 
akadályozzák azok az intézmények 
és vállalatok, amelyek megrende
léseket eszközöltek a szövetkezet
nél és nem gondoskodtak a szük
séges nyersanyagról. Nagyenyeden 
több közintézmény, így iskola,.hi
vatal, kereskedelmi vállalat kötött 
megegyezést a szövetkezettel épí
tési munkálatokra. Az építőipari

szövetkezet ezek alapján készítette 
el első félévi munkatervét. A meg
rendelő ,vállalatok ugyanakkor 
nem gondoskodtak még most sem 
a szükséges nyersanyag kiutalásá
ról s igy a szövetkezet még most 
sem foghatott hozzá az építési és 
javítási munkálatokhoz.

A szükséges építőanyag a „Com- 
bustibil“ lerakatában van, csupán 
a kiutalás hiányzik. A szövetkezet 
dolgozói pedig a kiutalás idejében 
való cl nem intézése miatt nem 
tudnak dolgozni. A megrendelő 
vállalatok akadályozzák a szövet
kezet dolgozóit abban, hogy idejé
ben teljesíthessék tervfeladatukat.

PAPP SÁNDOR 
szövetkezeti dolgozó

- Hozi - Opera
állami magyar opera;
Kedden, junius 12-én este 8 óra-, 

kor: Dohányon veit kapitány.
MOZI: '

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ze
nei mesők., Zenés vígjáték.. Előadá
sok kezdele: 3 5. 7 és 9 órakor

MUNKÁS MOZGÓ: A papa va
kációzik. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakör matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ko- 
tovszky brigádja. Előadások kez
dete: 4. 6. 8 órakor Vasárnap dél 
előtt 11 órakor maorié

KOLOZS-TARTOMANY vidéki
ABRUDBÁNYA: A postamester. 

Junius. 12—14-ig: Boxbajnok. Jú
nius 15—18-ig: A titokzatos ok
mány. BÁNFFYHUNYAD. Tűz a ' 
határon. Junius 12—14-ig: Hamu
pipőke., Junius 15—18-ig: A repü
lés titkának felfedezője. DÉS: Hal
hatatlan zenemüvek szerzője (Musz- 
szorgszkij), Junius 12—14-ig: Akik 
a tengeren harcolnak. Junius 15— 
18-ig: Tavasz Szókénben; NAGY- 
ENYED: Junius1 11—17-ig: Szovjet 
filmünnepély: A szovjet fiatalság 
hazaszeretete. A hét hős. Junius 

12: Az ifjú gárda I. rész. Junius 13: 
Az ifjú gárda ll.rész. SZAMOS-

CAPITOL MOZGÓ: Ünnepnap.
Francia film. Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. 1 " 4<s

UJ.IDŐK MOZGÓ: Juiüus 11-től 
17-ig: Hiratló — A Voronyezsi nem
zeti park — Egy uj falu----A ra
kéta-bomba — Uj rekordok felé :— - 
A, Szovjetunió és a Magyar Nép
köztársaság atlétikai bajnokságai. 
NÉPMOZGÓ: Bőséges nyár. Színei 

fűm. Előadások kezdete 3, 5, 7, 9. 
kor. Vasárnap 9. es 11-kor matiné.

URÁNIA: Bőséges nyár. Előadások 
kezdete: 4,.6, S.kor. Vasárnap d. e. 
fél 10 és fél 12-kor matiné.

VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
ÚJVÁR: A perbent tankhajó. Ju
nius 12—18-íg: Ludas Matyi. Szí
nes magyar film. MAROSUJVÁR: 
Ifjú gárda II. rész. Junius 12: A 
kémelháritás titkai. Junius 13: Bá.- 
tor emberek. TORDA: A nagy ha
zafi I. rész, junius 12—14-ig: A 
nagy hazafi II. rész. ZILAH: Bá
tor emberek. Junius 13: Távol 
Moszkvától. Junius Í4—18-ig: Vala
hol Európában: ZSIBÓ: A Neiszto- 
vij romboló küldetése, junius 12— 
14-ig: Szemléltető mülsor:, A Dina
mó stadion. A Vörös Hadsereg Köz- 
pcnU Színháza. Fehér folt. Csendes 
tisztás.

pat támad, Avram, majd Zahan 
közelről hibáznak. A 23-jk perc
ben Cristescu. és Mihut össze
csap, a játékvezető mindkét já
tékost kiállítja. A 10—10 ember
rel játszó Tudomány és Loko
motiva csatársora -veszélyes tá
madásokat vezet. Szoboszlai re
mek vetődéssel menti Calin és 

, -Filotti lövéseit. . ,
, Szünet után a 16-ik percben 

szép összjáték után Avram ré
vén szerzi meg a Tudomány a 
vezetést. A 23_ik percben Zahan 
révén a második gólját is meg
szerzi a kolozsvári csapat, A 
37-ik percben Andrei Raduleseu 
révén 2:l-re szépítenek a buka_

sedéss^l küzdve szerezte meg a 
mérkőzés két pontját. A me
zőny legjobbjai Luca, Szoboszlai, 
Avram, mig a Lokomotivából 
Filotti, Bartha és Calin emelke
dett ki- ,

Bölöpyi szflálinvárosi játék-
.vezető a mér kőzést erélyesen ve
zette, de az-első félidőben
hfmy hibát vétett.

Marosvásárhelyen az 
UTA 2:1 (0:0) arányban 
zött a KATA ellen.

né-

aradi 
győ_

Sztálinvárosban a Dinamó 
3:2 (1:2) arányban győzött a bu
karesti Láng ellen..

Temesváron a helyi Tudo-

A RNK ATLÉTA VÁLOGATOTTJA 178:139 ARÁNYBAN GYŐZÖTT 
SZÓFIÁBAN

SZÓFIA. — Szombaton ég vasárnap ünnepélyes keretek között 
rendezték meg a RNK—Bolgár Népköztársaság atlétika' válogatott mér
kőzést, amely a román csapat 178:139 ponlarányu győzelmével vég
ződött.
; A verseny első napján a RNK együttese 88:84 pontarányban veze
tett. Az. esős időjárás ellenére a 4x100 méteres férfi váltófutástoan 
a bolgár csapat 42.4 mp-el, mig a hármasugrásban a bolgár Dagornv 
14,42 m-es ugrásával uj bolgár rekordot állított fel. A verseny másodnap

ján Balázs Jolán, a RNK versenyzője a magasugrásban 150 cm-cs ered-

tát. . ;
AZ I. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA:.

A KOLOZSVÁRI CSAPA-

1. Hads. Bük. 9 8 1 0 23: 4 17
2. Din. Bük. 9 5 2 2 17: 9 12

. 3 Láng Petr. 9 5 13 16:11 11
4. Din. Sztálinv. 9 4 2 3 14:15 10
5. Haladás ICO 9 3 3 3 16:13 9
6. Lók. RATA 9 4 14 15:14' 9
7. V. L. UTA 9 2 5 2 9:11 9
8. Láng Bük. 9 3 2 4 10:12 8
9. Tud. Kol. 9 3 2 4 12:15 8

10. Lók. Temesv. 9 3 2 4 10:16 8
11. Tud. Temesv. 9 1 2 6 7:20 4
12. Lók. Bük' 9 117 10:19 3
A II. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA:
1. Lók. Szatm. 9 6 2 1 15: 7 14
2. Met. Szeben 9 5 3 1 17: 9 13
3. Hads. Kr^j. 9 5 2 2 15: 3 12
4. Lók.' Nagyv. 9513 12:13 9
5. Lók. Kol. 9 3 3 3 16:13 9
6. Met. Gyéres 8 3 3 2 13:11 2
7. Hads. Kol. 9 3 2 4 19:15 8
8. Láng Medgyes 8 3 2 3 9: 7 8
9. Met. Nagyb. 9 2 3 4 11:14 7

10. Lók Arad 8 2 2 4 12:15 6
11. Láng Lupény 8 2 1 5 3:14 5
12. Met Resica 9018 6:27 2

ményéve! ért cl uj román rekordot.
Részletes eredmények a következő

A KOLOZSVÁRI vasas vízilabda 
GYŐZÖTT A BUKARESTI

lapszámunkban.

CSAPATA 5:1 ARANYBAN 
DINAMÓ ELLEN

TOK 
TEK

A

VERESÉGET SZENVED. 
KRAJOVAN ÉS NAGY.

|I. osztályú bajnokságok

KOLOZSVÁR. — Az év első ví
zilabda bajnoki mérkőzését vasár
nap délelőtt játszották le közel ezer 
néző előtt a „Vidor Babos”" sta
dionban, melye", a Vasas cgyü* ‘í'r 
szép játék után 5:1 (20i arány'-Ti 
nyert meg a D;namo (Bukarest) el
len. Az első félidőben Maxim 
Aranyosi góljaival 2:0 alanyban 
vezetett a Vasas, majd szünet után 
Andrási 2:l-re szépített. A kitti-

nőén játszó kolozsvári csapat csa
társora Aranyos) 2 és Radu góljai
val végül 5:1 arányban győz.

A Va:-as csapata az öt uólou k:- 
etil még négy kapufát, dobott és 
minden játékosa kitűnő játékot 
nyújtót",

A mérkőzést a marrevásárhclyi 
Kiss jól vezette.

Bukarestben: Hadsereg—Építők
(Nagyvárad) 11:0.

küzdelmei során nz egyik meg- 
Icpetésszeríi eredmény Nagyvá. 
radon volt, ahol a helyi Loko
motiva 2:1 (0:0) arányban vere
séget szenvedeti a szebeni Mé
táiul együttesétől. Szatniáron a 
Lokomotiva .1:1 (2:1) arányban 
győzött u resicai Diétáiul ellen. 
Nagybányán a kolozsvári Had
sereg 3:1 (2:1) arányban veresé
get szenvedett a Mctahiltól, inig 
Krajován a Hndsoreg 2:1 (2:0) 
arányban győzött a kolozsvári 
Lokomotiva ellen.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugat

ról csökkenő felhőzet, de még több
féle, főleg a keleti tartományokban 
lesz újabb eső, később záporesíL 
Mérsékelt északnyugati-nyugati 
szél, A hőmérséklet már kissé emel
kedni kezd és nyugaton meghalad
ja nappal a 20 fokot. Kolozsváron 
vasárnap hajnalban 9 fok. délben 
19 fok volt, a légnyomás 754 mm., 
alig változik,

A 1 KOLOZSVÁRI VILLAMOS- 
IPARI KÖZÉPISKOLA (Kogalni- 
ceánu-utca 16 szám) értesíti az oda 
beiratkozni szándékozó VII. elemit 
végzett tanulókat, hogy a felvétel: 
vizsga 1951 junius 21-én délelőtt 
8 órakor kezdődik. A beiratkozás 
junius 16—21-ig tart. Megfelelő 
nyomtatványok a tikárnál kapha
tók. Szükséges iratok? , születési 
anyakönyvi kivonat, iskolai bizo
nyítvány, vagyoni bizonyítvány és 
állampolgársági bizonyityáv. ame
lyek külön borítékban adandók be.

* FIGYELEM! A Textil- és Ru
házati Kisiparosok Szakmai Egye
sülete Kolozsvár. junius , 11-én. hét
főn este 7 órakor a Kisiparos Szö
vetség Dimitrov-téri székhazában 
taggyűlést tart. Minden szakmai 
kisiparod legyen ielen! — Vezetőség

A KOLOZSVÁR VÁROSI NÉP- 
TANÁCS a köztisztaság megőrzé
séért. felhívja a lakosság figyelmét, 
hogy az. épületek elé a szemetes lá
dákat csak abban az esetben te
gyék ki. ha erre csengő.ielzéssel 
felhívják a figyelmet.___________  

APRÓHIRDETÉS
PERZSASZÖNYEGEK. 3x2 és 

összekötők eladók. Megtekinthetők 
8-tól 5-ig. Boldog-utca 15. ajtó 2. 
— KÉT SEZLON modern cbédlö- 
krcdcnc és asztal, fehér festett fél- 
háló eladó. Arany János-utca 9, 
II. emelet. 6. — DINAMÓ 120 Vol
tos. egyen- és váltóáramra, eladó. 
Bcrlhclol-iitca 6. mechanikusnál. — 
HXALONGARNITURA eladó. Chin- 
toianu. Apáczai Cseri János-utca 
29 szóm. — ELADÓK pólyahuzat, 
gyermek-kosár. Chereslcslu-féle. ro
mán ?zótár. rollós iratszekrény. 
Cim: Méhes-utca 65. délelőtt 12- 

1-ig. — VESZEK komplett, jó álla
potban lévő hálószobabuwt: ket

tős ágy.- hármasszekrény., két éj jeli 
szekrény, töltött, székek, asztal, tü
kör. Cím a kiadóban. RÁDIÓ 3+1 
lámpás eladó. Pavlov-utea 16. (Für- 
dő-utca), ajtó 2. délután L—5 között.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute posesorij lor te 
declará nule de drept in máinile 
oricui s‘ar afla: , .

POLICLINICA Nr. 1. (Farmacia 
(Herbák János)) a -pierdut factura 
Nr. 9249 in valoare de Lei 34.934. 
emis de Centrofarm.

DEÁK FRANCISC comuna Cris- 
torul Maré, Raionul Jibou. Regiona- 
la Cluj, Diploma de bacalaureat ín 
anul 1908. eliberat de Liceul Uni- 
tarian de Baietj Cluj,_______ .

CAPITOL MOZGÓ 
bemutatja az ' 
ÜNNEPNAP

cimü francia filméi. Előadások 
kezdete: 3, 5. 7 és 9 órakor. — 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

matiné. Telefon:. 24—64.
Következő műsor: Győz az élet. 

(Román film).

UJ IDŐK MOZGÓ
Műsor junius 11-től 17-ig:

Híradó
A voronyezsi nemzeti park
Egy uj falu
A ‘rakéta-bomba
Uj rekordok felé
A Szovjetunió és a Magyar 

Népköztársaság atlétikai baj-
. nokságai

BÖRÖNDÖK
minden méretben kaphatók.

Bőröndök .javítását és ridikülök 
alakítását vállalom

BőröndmUhely; December 30- 
utca 7 »rém. (Volt Un:ó-u!cai.

Világosság
Felelős .szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőié#: Horna-nt 6, II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Mototov-utoa 16 Tele

fon; 19—11.
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